                                                                                                                                                                                                            Тема. Повторення і застосування правила ділення числа на добуток двох 

           чисел.  Усне ділення круглих багатоцифрових чисел на розрядні числа.  

            Задачі на пропорційне ділення. 
Мета.  Повторити правило ділення числа на добуток двох чисел та його 

            застосування під час обчислень; пояснити учням особливості усного 

            ділення круглих багатоцифрових чисел на розрядні; опрацювати задачу

            на пропорційне ділення ; розвивати обчислювальні навички; виховувати 

            інтерес до математики та природознавства.

Обладнання: мультимедійна дошка, презентація уроку, геометричний матеріал.

Тип уроку: комбінований.

Вид уроку: урок-мандрівка.

Хід уроку.
І. Організація класу до уроку.

   - привітання до присутніх.

  - Оголошення теми і мети уроку.

Сьогодні урок математики ми проведемо у вигляді мандрівки. Мандрівка наша незвична – математично-природнича. 
    На уроці ми повторимо правило ділення числа на добуток двох чисел, будемо 
Вчитися усно ділити круглі багатоцифрові числа на розрядні, вправлятися у розв’язуванні задач на пропорційне ділення, а також пригадаємо цікавинки про планети Сонячної системи. 
    Усі математичні завдання ми будемо виконувати не просто у класі, а на різних планетах.

    Девіз уроку:      Міркуємо – швидко,
                                Відповідаємо – правильно, 

                                Лічимо – точно,

                                Пишемо – гарно.
 -    Пригадайте, що таке Сонячна система?

· Які планети Сонячної системи ви знаєте?

· Вирушаємо у подорож на Меркурій.

Меркурій – найближча планета до Сонця. Тут рік триває всього 88 днів. За цей час планета встигає обернутись навколо Сонця. На денній стороні температура сягає 400 градусів тепла, а на нічній – 200 градусів морозу.

· На Меркурії ми з вами розпочнемо урок.

· Ваше завдання: Знайти і виправити помилки: 
36х2=72                                   100-19х2=162

23х4=87                                    (820-800)х8=160

96:8=12                                   64+20х5=164

26х3=66                                   200-40х2=320

12х8=82                                   17-68:4=0

· Молодці! Ви добре справилися з цим завданням і ми вирушаємо на Венеру.
· Венера – сусідка Землі. Вона завжди огорнута хмарами, бо її атмосфера дуже густа. Венера за розмірами майже така, як і наша Земля. Венеріанський рік триває 224 дні.
· На Венері ми продовжимо усні обчислення і напишемо математичний диктант.
· Знайти 1/8 від 320;(40)
· Знайти число, якщо 1/6 його дорівнює 40.(240)
· Довжина смужки 12 см. 1/3 частину смужки зафарбували. Яка довжина не зафарбованої частини смужки? (8 см)

· Чому дорівнює 1/6 від числа 18? (3)

· Довжина ¼ стрічки 12 см. Яка довжина всієї стрічки?(48 см)

· Знайти 2/3 години. (40хв.)

· Знайти 7/10 кілометра.( 700м)

 -Зараз Венера наблизилась до Землі на найменшу відстань – 40 000 000 км.
Довжина екватора Землі у 1 000 разів менша, ніж ця відстань. Знайдіть довжину екватора Землі. (40 000 000: 1 000= 40 000 км).

Підсумок і оцінювання.
· Наш зореліт відправляється на Землю.

· Земля – єдина планета Сонячної системи на якій є життя. Вона має найбільші розміри і масу серед планет земної групи. Місяць – природний супутник Землі, найбільший із супутників планет земної групи. Повітряна оболонка Землі відрізняється від інших завдяки наявності життя. Повітря захищає Землю від переохолодження і перегрівання. Більшу частину поверхні Землі займає вода.
- Працюємо над вивченням теми уроку.

· Пригадаємо правило ділення числа на добуток .
     168:28=168(4х7)=168:4:7=6

     56 000:800=56 000:(100х8)=56 000:100:8=560:8=70

Вирушаємо на четверту планету – Марс.

Марс називають Богом війни. Насправді це мирна планета. Вона має два супутники – Фобос і Деймос (Страх і жах), хоча нічого жахливого на цих супутниках немає. Для землян Марс має найбільш підходящий клімат з усіх планет. На екваторі найвища температура +20 градусів, а взимку – до  -70 градусів.

Виконуємо завдання 859(усно)

540:(2х5)=540:10=54
540:(6х18)=(540:6):18=90:18=5

5 600:(14х100)=(5 600:100):14=56:14=4

· Наш зореліт прямує до найбільшої планети Сонячної системи – Юпітера.

· Юпітер знаходиться у 5 разів далі від Сонця, ніж Земля. Його діаметр в 11 разів більший, ніж Земний.

· Тут ми розв’яжемо завдання 860.
· Знайти значення виразів зручним способом.

36 000:(25х4)= 360

720:(8х3)=720:8:3=30

960:(24:2)= 80
Фізпауза. 

Наш зореліт вирушає на шосту планету Сонячної системи – Сатурн.

· Сатурн – єдина планета, яка має кільця, що складаються з уламків каміння і пилу. Сатурн – холодна планета. Через велику віддаленість від Сонця на поверхні планети температура не перевищує -150 градусів. Сатурн рухається навколо Сонця по великій орбіті, тому рік на цій планеті триває 30 земних років.
· Отже, часу на роздуми є багато, тому я пропоную вам розв’язати завдання 

861 коментовано.
· 3 600:60=3 600:(6х10)=3 600:10:6=60
360:12=360:(6х2)=360:6:2=30

7 200:600=7 200:(100х6)=72:6=12
270:45=270:(9х5)=6

· Наша зоряна мандрівка триває. Наступна зупинка – на планеті Уран.
 - Уран має 5 супутників. Рік на Урані триває 84 земних роки. Це означає, що за той час, поки уранське немовля доживе до 1 року, земна людина постаріє до 84 років. Уран дістає мало сонячного тепла, температура на ньому - -200 градусів. 
· Розв язати задачу 862.
1) 60-20=40(т) – ІІ автомобілем;

2) 60:12=5(т) – вантажність автомобілів;

3) 20:5=4(р.) – зробив І автомобіль;

4) 40:5=8(р.) – зробив ІІ автомобіль.

Відповідь: І автомобіль зробив 4 рейси, а другий – 8 рейсів.
Ми добре справилися з цим завданням і дістали змогу продовжити нашу подорож і відвідати ще дві планети. Зараз ми направляємось на Нептун.
· Земні вчені відкрили Нептун «на кінчику пера» - спочатку обчислили її місцезнаходження, а потім побачили у телескоп. Нептун має два супутники, температура на його поверхні -  -200 градусів. 
· На цій планеті я пропоную вам попрацювати над завданням 863(усно)
     25:3=8(ост. 1)

60:8=7(ост.4)

27:4=6(ост.3)

56:6=9(ост.2)

87:8=10(ост.7)

 -   Приклади 864 – письмово.

23:4=5(ост.3)

30:7=4(ост.2)

48:9=5(ост.3)

51:7=7(ост.2)

310:7=40(ост.30)
      Остання наша зупинка на найдальшій планеті Сонячної системи – Плутоні.

· Плутон, як і Нептун, теж спочатку вирахували. А вже потім побачили у телескоп. Діаметр планети приблизно дорівнює діаметру Землі, але ця планета перебуває у 40 разів далі, ніж Земля. А один рік на Плутоні дорівнює 250 земним рокам. Сонце з Плутона виглядає маленькою зірочкою, тому ця планета за земними поняттями є планетою вічної темряви і холоду. 
· На цій планеті нас чекає робота з геометричними фігурами. Ваше завдання – за допомогою геометричних фігур скласти малюнок.

Підсумок уроку. 

· На яких планетах ми побували?
· Що ми навчилися робити?

· Як поділити число на добуток двох чисел?
· Які задачі розв’язували?

· Чи цікавим був наш урок? 
Домашнє завдання. Задача 865, приклади 866.

· У нас сьогодні ще багато справ, тож я бажаю вам успіхів на весь сьогоднішній день! Давайте і гостям висловимо свої побажання.

· Побажаємо, щоб були сильними. Якими?

· Ось такими! (Імітують)

· І веселими! І красивими!

· І щоб настрій в усіх був який?

· Ось такий!

· Дякую всім за урок!

